

**О**бщероссийский профсоюз работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации провёл в городе Сочи III Молодёжный форум: «Профсоюз и молодёжь – стратегия будущего».

В работе Форума приняли участие председатель Профсоюза **Водянов Н.А.**, его заместитель **Шелобанова О.В.** и команда профсоюзных работников в составе: секретарь ЦК Профсоюза, помощник председателя Профсоюза по юридическим и экономическим вопросам **Троицкая О.Н.**, зав. отделом организационной работы и кадровой политики ЦК Профсоюза **Данилова Г.И.**, пресс-секретарь ЦК Профсоюза **Казаков Ю.Е.**, зам. председателя Краснодарской краевой организации Профсоюза **Литовка А.П.** Высокий уровень представительства определил значимость Форума для дальнейшей работы в заявлении направлении.

О работе Форума рассказывают его участники – начиная с председателя Молодёжного совета ЦК Профсоюза **Марии Черновой**.

#### УСПЕХ ОПРЕДЕЛИЛИ ТАЛАНТЛИВЫЕ ЛЮДИ

Наш Форум проходил в гостинице «Жемчужина» города Сочи, самого привлекательного места для россиян сегодня, в год блестящие проведённой зимней Олимпиады. По приглашению Молодёжного совета ЦК профсоюза в нем принял участие 61 представитель 51 региональной и межрегиональной организации. Считаю своим долгом поимённо назвать большую часть активистов и помощников Форума.

Принимающая сторона – Краснодарский комитет Профсоюза во главе с председателем, **О.А.Двинской**, ее заместителем, **А.П.Литовкой**, сделали всё возможное для обеспечения комфорта проведения Форума, полного выполнения его насыщенной и интересной программы.

В день заезда мы провели заседание Молодёжного совета ЦК Профсоюза и организационное собрание участников Форума, а утром следующего дня состоялось открытие Форума. Собравшихся приветствовали: заместитель мэра Сочи **И.В.Романец**, заместитель председателя Профсоюза **О.В.Шелобанова**, заместитель председателя Краснодарской краевой организации Профсоюза **А.П.Литовка**.

После запуска праздничных шаров и памятного фотографирования работа продолжилась лекцией «Мотивация профсоюзного членства среди молодежи» Е.А.Журавлевой, кандидата психологических наук, доцента, генерального директора Государственного унитарного предприятия Краснодарского края «Карьера».

Затем состоялась слайд-лекция «Психология молодежного лидерства в профсоюзе: оценка и развитие лидерских качеств, коммуникативных, имиджевых и поведенческих компетенций молодежного профсоюзного лидера» В.Н.Футина, доктора психологических наук, профессора, вице-президента Академии имиджологии, автора оригинальных технологий и тренингов. После лекции им был проведён видео-тренинг лидерства.

## ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ И МОЛОДЁЖЬ – СТРАТЕГИЯ БУДУЩЕГО



В завершение дня состоялся «круглый стол» с широким обменом опытом работы (ведущая О.В.Шелобанова) на тему: «Актуальные проблемы развития Профсоюза, контрагументы вступления в профсоюзную организацию, поиск новых аргументов мотивации профсоюзного членства». Было чем поделиться и краснодарцам, и другим участникам Форума. Выступили:

Виктория Румянцева, председатель Молодёжного совета Межрегионального (территориального) С.-Петербурга и Ленинградской области комитета Профсоюза; Антон Сидоров, председатель Молодёжного совета Ярославского областного комитета Профсоюза; Геннадий Сtryк, член Молодёжного совета Краснодарского крайкома Профсоюза; Наталья Афанасьева и Евгения Балашова, члены комитета первичной профсоюзной организации Федерального агентства по управлению государственным имуществом Москвы; Игорь Поташенков, председатель Молодёжного совета Пермского крайкома Профсоюза; Владимир Михеев, председатель Молодёжного совета Московского горкома Профсоюза; Ирина Воронцова, член Молодёжного совета Курганского обкома Профсоюза; Григорий Тихов, специалист по информационной работе и работе с молодёжью комитета Самарской областной организации Профсоюза; Джамиля Ульбашева, председатель Молодёжного совета Кабардино-Балкарского республиканского комитета Профсоюза; Светлана Юдина, зам. председателя Молодёжного совета Калужского обкома Профсоюза; Любовь Маханёк, председатель Молодёжного со-

вета Свердловского обкома Профсоюза; Евгения Томская, председатель первичной профсоюзной организации Управления социальной защиты населения по городу Улан-Удэ Республики Бурятия; Магомед Сагаипов, председатель Молодёжного совета Чеченского республиканского комитета Профсоюза; Мария Кохан, председатель Молодёжного совета Пензенского обкома Профсоюза, зам. председателя Молодёжного совета ЦК Профсоюза; Юлия Рудомаренко, профорганизатор Ставропольского крайкома Профсоюза по городу Георгиевску и Георгиевскому району Ставропольского края; Екатерина Шипкова, зам. председателя Молодёжного совета Брянского обкома Профсоюза.

А вечером был организован (и на долго запомнился) искромётный КВН «Молодёжь о Профсоюзе».

Следующий день начался с работы по группам, что позволило экономнее использовать отведённое время и дать максимальную возможность каждому участнику полнее проявить активность.

**Первая группа.** Руководители: Л.А.Горбулева, ведущий специалист по социально-трудовым отношениям и социальному партнерству комитета Краснодарской краевой региональной организации Профсоюза, и Т.В.Шестакова, зав. отделом социально-трудовых отношений и социального партнерства ЦК Профсоюза.

**Вторая группа.** Руководители: Т.Ф.Брагина, директор Негосударственного образовательного учреждения дополнительного образования «Северо-Кавказский региональный учебный центр», и М.В.Чернова, председа-

## ПРАКТИКА. ОПЫТ. ПРОБЛЕМЫ

тель Молодежного совета ЦК Профсоюза.

**Третья группа.** Руководители: А.П.Литовка, зам. председателя Краснодарской краевой региональной организации Профсоюза, и Г.И.Данилова, зав. отделом организационной работы и кадровой политики ЦК Профсоюза.

**Четвёртая группа.** Руководители: Е.А.Журавлёва, кандидат психологических наук, доцент, генеральный директор Государственного унитарного предприятия Краснодарского края «Карьера», и О.Н.Троицкая, секретарь ЦК Профсоюза, помощник председателя Профсоюза по юридическим и экономическим вопросам.

Итогом двухчасовой работы стала демонстрация по группам материалов на тему: «Актуальные проблемы развития Профсоюза, контрагументы вступления в профсоюзную организацию, поиск новых аргументов мотивации профсоюзного членства».



Во второй половине дня состоялась лекция Т.В.Шестаковой «Молодежная политика Профсоюза как часть социального партнерства». Затем была организована деловая встреча участников Форума с Молодежным парламентом города Сочи и Молодежным советом Комитета Сочинской городской организации Профсоюза.

В заключение программы семинара-совещания осветила юридические и правовые вопросы государственной службы секретарь ЦК Профсоюза, помощник председателя Профсоюза по юридическим и экономическим вопросам О.Н.Троицкая.

При закрытии Форума и подведении его итогов с заключительной речью выступил председатель Профсоюза Н.А.Водянов.

Была принята Резолюция Форума. Состоялось награждение отличившихся в КВН и в спортивных соревнованиях по плаванию. Всем участникам Форума вручили сертификаты Северо-Кавказского регионального учебного центра о проidенном ими обучении по программе дополнительного образования «Профсоюз и молодежь – стратегия будущего».

**Мария ЧЕРНОВА,**  
председатель Молодёжного совета  
ЦК Профсоюза



### В ЛАБИРИНТАХ СТОЛИЧНОЙ СПЕЦИФИКИ

Сегодня в Молодёжном совете Комитета Московской городской организации (МГО) Профсоюза именно те люди, которые способны аккумулировать информацию и вносить реальные предложения по улучшению работы, – люди из различных отраслей и даже из различных профсоюзов. Например, один из членов Молодежного совета МГО Профсоюза является заместителем заведующего отделом по работе с молодежью Московской Федерации профсоюзов, благодаря чему мы знакомы с опытом работы наших коллег из горкомов профсоюзов других отраслей.

Сегодняшняя деятельность Молодежного совета МГО Профсоюза в первую очередь направлена на координирование работы молодежных советов и комиссий территориальных и первичных профсоюзных организаций и на оказание практической помощи в проведении ими различных мероприятий, а также мероприятий общегородских.

На момент создания Молодежного совета МГО Профсоюза в Москве была возможность реализации потребностей молодежи с использованием статей бюджета города благодаря активно

постоянное представительство в Молодежной палате при Московской городской Думе. Причем и общегосударственного закона о молодежи по-прежнему нет. Это – к слову...

Горком Профсоюза на протяжении последних восьми лет оперативно реагирует на общегосударственные программы. Так, с 2008 года, который был объявлен «Годом семьи», горком реализует социальную программу поддержки молодых семей в виде материального поощрения членов Профсоюза при вступлении в брак, рождении или усыновлении ребенка. На сегодняшний день годовой объем такой помощи превысил 8 миллионов рублей. Кроме того, инициатива горкома нашла поддержку и развитие во многих первичных и территориальных профорганизациях, которые предусмотрели в своих бюджетах средства на реализацию данной программы.

На регулярной основе горком Профсоюза оказывает помощь молодым семьям, имеющим детей. Для организации отдыха детей членов Профсоюза летом 2014 года работало 13 детских ведомственных подмосковных оздоровительных лагерей, в которых отдохнули почти 15000 детей. При этом родители, как правило, оплачивали от 10% до 20% реальной стоимости путевок. А родители – это наша молодежь.

Значительная работа проводится для обеспечения досуга детей членов Профсоюза. В дни зимних школьных каникул 2013–2014 годов 210 профсоюзных организаций приобрели через горком Профсоюза около 50000 билетов на новогодние представления в клубах и дворцах культуры; 91 организация приобрела для детей около 11000 новогодних подарков 62-х наименований. Кроме того, горком Профсоюза в 2014 году выделил дотацию для членов Профсоюза профсоюзным организациям на приобретение новогодних билетов в Государственный Кремлевский Дворец.

Детям из многодетных и малообеспеченных семей во время весенних и осенних школьных каникул регулярно выдаются бесплатные билеты в московские театры и в цирк за счет бюджета горкома Профсоюза.

Роль молодежи сложно переоценить при реализации проектов, связанных со спортом и туризмом. На постоянной основе оказывается материальная помощь на лечение, предлагаются льготные путевки в профсоюзные здравницы. С помощью горкома Профсоюза профкомы организуют экскурсии как



действующему городскому закону о молодежи от 2004 года. На сегодняшний день этот закон считается действующим, но по существу он находится в забвении и нет возможности его активизировать, несмотря даже на наше

для групп, так и для отдельных членов Профсоюза. В текущем году около 6000 человек участвовали в экскурсионных программах. Мы оцениваем участие молодежи в этих проектах на уровне более 50%.

Серьезную помощь работающей молодежи предлагает функционирующая в городской организации Профсоюза касса взаимопомощи: члены кассы могут взять беспроцентный кредит до 150000 рублей с рассрочкой погашения на 12 месяцев. Согласитесь, для молодой семьи это и актуальная, и очень серьезная поддержка.

Хорошим подспорьем в работе с молодежью являются информационные бюллетени Профсоюза.

**Владимир МИХЕЕВ,  
председатель Молодёжного совета  
Московского горкома Профсоюза**

### ЭФФЕКТ СИНЕРГИИ И МУЛЬТИПЛИКАЦИИ – ЭТО ОГРОМНЫЙ РЕСУРС

Мы придумали небольшой проект, который при правильной и последовательной реализации может стать масштабным и реально эффективным. Суть



его заключается в объединении молодых членов Профсоюза по всему краю не в статичном формате, номенклатурно и от события к событию, а в регулярной интенсивной динамике.

На всём широком медиапространстве происходит серьезная борьба за сознание молодежи – «тонкая работа», и пока она не в нашу пользу: это «иностранные государства, цветные революции, транснациональные корпорации», перед которыми стоит задача извлечения прибыли, экономической и политической. В итоге мы получаем человека, сознание которого сформировано «кем-то», но не в нашу с вами пользу.

И мы решили: почему бы не начать пропагандировать и нам, раз уж сегодня это поле является наиболее актуальным? Рассказали об идеях нашим руководителям, и, что очень важно, они эту идею поддержали и дали нам шанс попробовать.

Смысль проекта – создать в блогосфере не просто тематическую группу

**Количество молодых членов выборных органов – от первичных организаций до ЦК – должно соответствовать удельному весу молодёжи в составе Профсоюза и его организаций.**

для общения и новостного сопровождения нашей общей работы, а именно ежедневную рабочую площадку со всеми необходимыми опциями. Подключить в основной пакет услуг проекта направления: **мотивация и идеология** – для понимания и осознания специалистом своей роли и миссии не только в профсоюзе, но и на рабочем месте, да и в жизни. Проводить зональные семинары, на которых собирать от шести до восьми муниципальных образований края, и прокачивать эти направления. Вести аналитическую работу по регистрации и адаптации участников семинаров в сетях; создавать активно действующий полезный контент и регулярно его обновлять; запускать процесс динамической коммуникации участников сообществ. Сегодня мы должны работать не только над стандартными вопросами мотивации, сегодня это уже гиперактуально, и, думается, совсем скоро будет поздно этим заниматься.

Первую экспериментальную площадку мы провели в августе в Павловском районе в такой последовательности: «круглый стол», секции (идеология, мотивация, информация и сети), коучинг (мастер-класс от бизнес-тренеров), «круглый стол» (подведение итогов). Эффект синергии и мультипликации – это очень «крутко», и нам с вами нужно воспользоваться такой возможностью, когда весь Профсоюз объединится в этом формате и появится огромный ресурс.

**Геннадий СТРЮК,  
член Молодёжного совета  
Краснодарского крайкома  
Профсоюза**

### А НЕ НАЧИНАТЬ ЛИ СО ШКОЛЫ?

Когда я уезжала на Форум, племянник спросил: а что такое «профсоюз»? Я задумалась, как ему объяснить: ведь он учится в третьем классе. И тут я осознала, что у нас именно со



школы нет у детей идеологии, которую они перенесут в институт, а потом придут на работу, вступят в профсоюз и проявят себя, участвуя в общественной жизни. Есть работа, есть коллектив, а профсоюз для нас община: помогает решать и трудовые проблемы, и семейные.

Познакомилась с опытом реализации интересного проекта: по школам были разосланы материалы, сделаны большие плакаты. Я хочу привнести такой опыт в Профсоюз: может быть, действительно, объяснять ребятам, что такое профсоюз? Загрузить нашу профсоюзную идеологию еще в школьные годы детишкам. Ведь в школах сейчас нет ни пионеров, ни комсомольцев, ни подобных сплоченных организаций. Может быть, такой совет примете? Я, например, пока только узнала об этом проекте и хочу реализовать его в своем регионе.

**Светлана ЮДИНА,  
зам. председателя  
Молодёжного совета  
Калужского обкома Профсоюза**

### ПРОФСОЮЗ НАЧИНАЕТСЯ С РЯДОВОГО ЧЛЕНА ПРОФСОЮЗА

Наша Нижнетагильская городская организация Профсоюза объединяет в Свердловской области 55 «первичек»,



насчитывающих более 2000 человек. Из них 30% – молодежь. За последние два года наблюдается резкое омоложение профсоюзного членства. Это очень радует.

На Селигере Школа молодого профсоюзного лидера тоже обсуждает цели и задачи работы профсоюзных организаций, вопросы социального партнерства, регулирование конфликтных ситуаций. Прививаются лидерские качества руководителей. Такие семинары необходимы, потому что только юридически грамотный и информированный председатель первичной профсоюзной орг-

## ПРАКТИКА. ОПЫТ. ПРОБЛЕМЫ

ганизации может стать авторитетом для своего коллектива и повести за собой.

И когда вас будут мучить вопросы: что дает членство в профсоюзе? зачем профсоюз? — вы отвечайте, что профсоюз — это не Я и не Ты, не члены профкома, это Вы. Существует Устав, где четко прописаны обязанности членов профсоюза. Вы многое требуете от нас, работников профсоюза, а когда, к примеру, выходить надо на тот же митинг, где вы сами — в садах, на огородах? Значит, в стороне!

То есть надо и спрашивать, а не только «давать и делать»!

**Любовь МАХАНЁК,**  
председатель Молодёжного совета  
Свердловского обкома Профсоюза

### НЕ БОГИ ГОРШКИ ОБЖИГАЮТ!

Мы провели этой весной очень хорошее мероприятие. Собрали для обмена опытом и свежими идеями своих молодых специалистов, 72 человека. Участ-



ники этого совещания рассказали о реализуемых в регионе программах по поддержке молодых семей, молодых специалистов, молодых предпринимателей, обо всем, что полезно молодому человеку, у которого есть инициатива, есть идея по улучшению своего статуса, материального положения. Я думаю, это была достойная информативная помощь.

Сейчас коллеги из нашего Молодёжного совета входят в состав комиссии по разработке федерального закона о реализации молодёжной политики. Первое заседание по этому вопросу прошло у нас буквально перед моим отъездом на Форум. Было очень много споров. Проект закона, который предложен в Самарской области, мы прочитали, изучили, но, честно говоря, предложили свой проект. Сейчас, насколько мне известно, он «гуляет» по России, по регионам.

По поводу «профсоюзных уроков». Мы провели совместное заседание Молодёжного совета и Молодёжного парламента и затеяли следующее по системе «Научи учителя». У нас в школах, в хороших гимназиях в регионах есть такая практика — избрание президента

класса. Старшеклассники избирают самого активного, самого уважаемого ученика президентом класса.

Мы решили собрать на первое мероприятие, которое должно пройти весной, сто таких президентов — самых активных ребят из школ и гимназий. Перед ними выступлю я, выступит специалист по правозащитной работе, специалист по социальному партнерству. Ребятам расскажут о том, как при поступлении на работу защищать свои права, а также о том, чем занимается профсоюз. У нас это пока на стадии разработки, но мы это сделаем обязательно.

**Мария КОХАН,**  
председатель Молодёжного совета  
Пензенского обкома Профсоюза,  
зам. председателя Молодёжного  
совета ЦК Профсоюза

### СПАСИБО! ОТДЕЛЬНО ВЫДЕЛЮ СОЧИ

Я готовился к этому Форуму, ждал и надеялся, что получу массу положительных эмоций и впечатлений. Оправдалось сполна.

Очень понравились лекторы. Участники — это креативщики. Все такие разные, непохожие друг на друга! Мы все так подружились, и надеюсь, будем общаться и дружить дальше. Работали и обменивались опытом.

Отдельно выделю Сочи. Масштаб воплощённого в жизнь — это колоссально!

Получил много новых идей, мнений на будущее. Учёба и возможность понять и разобрать такие волнующие темы, как, например, мотивация профсоюзного членства, дали богатую пищу для размышлений.



По приезде домой постараюсь максимально донести весь опыт, полученный на III Молодёжном форуме Профсоюза, до своих коллег на работе, в первичных профсоюзных организациях, а также в Молодёжном совете.

Спасибо организаторам за частичку «Рая», полученного в городе Сочи.

**Константин ВОКИН,**  
председатель Молодёжного совета  
Забайкальского крайкома  
Профсоюза

### ВЫРАБОТАН АЛГОРИТМ ДАЛЬНЕЙШИХ ДЕЙСТВИЙ

Для меня, начинаящего председателя Молодёжного совета, III Молодёжный форум Профсоюза стал прекрасным способом сразу погрузиться в ситуацию, получить достойную информацию, услышать о новых проектах, о



достижениях Молодёжных советов других регионов, перенять передовой опыт для реализации и практического применения его на практике в своем регионе.

Та информация, которую мы получили от коллег и лекторов за три дня работы Форума, мною была воспринята как профсоюзное поручение. Я увидела реальную необходимость развиваться как лидеру профсоюзного молодёжного движения в рамках своей организации для реализации профсоюзно ориентированных проектов.

Ставлю перед собой задачу набирать собственный опыт, в частности и для демонстрации его в будущем на форумах, семинарах, тренингах. И представлять свой регион так же достойно, как Краснодар, Свердловск, Пермь, Калуга, Самара (это, на мой взгляд, самые яркие выступления на нашем Форуме). А такие, как Кохан Мария, Михеев Владимир, — это те люди, на которых должна равняться вся активная профсоюзная молодёжь.

Пожелания: хотелось бы получить лекционные материалы и слайды к ним, материалы о работе молодёжных советов различных регионов России. Продолжить общение, взаимодействие с молодёжными советами не только в рамках совместно проводимых мероприятий, а и в повседневной рабочей жизни.

По прибытии в Челябинск систематизирую полученную информацию и представлю своему руководителю конкретные предложения для выработки алгоритма дальнейших действий по реализации молодёжной политики на областном уровне. Теперь я точно знаю, для чего это нужно, как нужно и почему.

**Анна КИПИНА,**  
председатель Молодёжного совета  
Челябинского обкома Профсоюза